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На сучасному етапі розвитку енер-
гетики все більш актуальним стає пи-
тання пошуку та впровадження аль-
тернативних джерел видобутку енергії, 
зважаючи на складну екологічну ситу-
ацію. Найбільш широке використання 
нетрадиційних і відновлювальних 
джерел енергії пов’язане з освоєнням 
нових технологій перетворення енергії 
сонця, вітру, біомаси, гідроенергії й 
геотермального тепла землі. Нетради-
ційні та відновлювальні джерела енер-
гії з погляду впливу на довкілля більш 
прийнятні, ніж джерела традиційної 
енергетики (теплові електростанції, 
атомні електростанції, гідроелектрос-
танції тощо), однак і вони здійснюють 
вплив на екологічний стан планети, і 
цей вплив може бути негативним.

Далі будуть докладніше розглянуті 
аспекти галузей нетрадиційної енерге-
тики, які використовуються в Україні: 
вітроенергетика, фото- і геліоенерге-
тика, біоенергетика, геотермальна 

енергетика, а також їх вплив на довкіл-
ля на основі вивчення наукової періо-
дичної літератури з цього питання.

Вітроенергетика. У своєму дослі-
дженні Н. Москальчук наводить дані 
дослідження за методикою ОВД (оцін-
ки впливу на довкілля) однієї з україн-
ських ВЕС Шевченкове-1. Автор ро-
бить висновок, що вплив від ВЕС Шев-
ченкове-1  на довкілля є незначний. 
ВЕС Шевченкове може чинити зна-
чний негативний вплив на кажанів, 
викликаючи їх загибель. Також є по-
мірний негативний вплив орнітофауну 
у зв’язку з відносною близькістю роз-
ташування до лісових та водно-болот-
них угідь. Зважаючи на це, необхідни-
ми є постійні моніторингові дослі-
дження в період будівництва та екс-
плуатації за змінами в популяціях, 
фіксування фактів загибелі від ВЕУ та, 
за необхідності, зупинки ВЕУ чи засто-
сування заходів з попередження і від-
лякування птахів для зменшення ри-
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зиків у період міграції. Також слід за-
значити, що використання балів не 
націлене на представлення конкретної 
величини інтегральної оцінки, а в по-
легшенні диференціації впливів на 
основі їх значущості з подальшим за-
стосуванням додаткових заходів з 
пом’якшення, альтернативних варіан-
тів розміщення, можливості дозволу 
реалізації запланованої діяльності [1, 
с. 81-82].

Геліоенергетика. У своїй статті В. 
Пундєв та В. Шевчук можливості роз-
витку фото- та геліоенергетики в 
Україні, зокрема можливості вико-
ристання зони відчуження ЧАЕС. 
Вони підкреслюють, що більшість 
розвинених країн вже скоротили ви-
користання органічних енергоносіїв, 
при цьому інтенсивно впроваджують 
відновлювальні джерела енергії, задля 
максимального скорочення викидів в 
атмосферу твердих продуктів згорян-
ня та СО2, припинення накопичення 
радіоактивних відходів. Вони відзна-
чають, що за своїм потенціалом та 
можливостями сонячна енергетика 
займає провідне місце, але потрібні 
великі площі земельної ділянки, тому 
можливим представляється викорис-
товувати для цього 30-кілометрову 
Чорнобильську зону [2].

Біоенергетика. П.  Третяк у своїй 
статті досліджував питання біоенерге-
тики лісового ландшафту, розглядаю-
чи такі ресурси Українських лісів як 
Передкарпатська височина, Східні Бес-
киди та Ґорґани, високогірні ялинові 
та кедрово-ялинові бори. Він зазначає, 
що залежно від природних кліматич-

них та ґрунтово-гідрологічних умов 
природного комплексу ландшафту до-
цільно осягнути довготривалі макси-
мальні прирости біомаси. На відміну 
від кормових і технічних культур з ко-
ротким періодом фотосинтезу (пере-
важно один сезон), які хоч і мають 
дуже високу продуктивність, та над-
мірно використовують ресурс родю-
чості ґрунтів, лісова рослинність го-
ловно забезпечує високу біологічну 
продуктивність завдяки ресурсу фото-
синтезу і нарощує родючість ґрунтів. З 
огляду на це доцільно розширяти пло-
щі лісової рослинності й формувати 
максимально можливі запаси біомаси 
лісів, осягати її максимальні прирости. 
Саме тому необхідно у межах націо-
нальної екологічної мережі, особливо 
в курортних та приміських лісах, пере-
орієнтувати ведення лісового госпо-
дарства на забезпечення екологічних 
пріоритетів  – депонування вуглецю, 
продукування кисню, виконання гід-
рологічних функцій. Отже, необхідно 
підвищити продуктивність лісів Украї-
ни у два рази до середньоєвропейсько-
го рівня 9-10  м3·га-1·рік-1  Німеччина, 
Польща). І це можливо з огляду на біо-
логічні особливості головних лісоут-
ворювальних порід – дуба звичайного, 
бука лісового, ялиці білої, ялини тощо 
[3, с. 16].

В.  Бондар, А.  Фурса, М.  Гументик 
вважають, що Україна має всі необхід-
ні природні ресурси для розвитку га-
лузі біоенергетики, необхідно лише 
достатнє науково-технічне і фінансове 
забезпечення. За умов правильної ор-
ганізації, біоенергетика – беззаперечна 
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альтернатива традиційним джерелам 
енергії, та, навіть, деяким нетрадицій-
ним джерелам енергії у екологічному 
плані [4].

Геотермальна енергетика. Це пи-
тання розглянули Є. Хлобистов, І. Се-
геда, Н. Трикуш. Вони зазначають, що 
тепло ґрунту є найбільш поширеним 
джерелом низькопотенційної теплової 
енергії. Ґрунт при цьому є тепловим 
акумулятором необмеженої потуж-
ності. Його тепловий режим форму-
ється під дією двох основних факто-
рів  – падаючої на поверхню сонячної 
радіації та потоку тепла із земних надр. 
Сезонні й добові зміни інтенсивності 
сонячної радіації і температури зо-
внішнього повітря обумовлюють ко-
ливання температури верхніх шарів 
ґрунту. Глибина проникнення добових 
коливань температури зовнішнього 
повітря та інтенсивності падаючої со-
нячної радіації залежно від конкрет-
них ґрунтово-кліматичних умов коли-
вається в межах від кількох десятків 
сантиметрів до півтора метра. Тому 
температура ґрунту нижче ніж 10 м за-
лишається стабільною протягом усьо-
го року [5, с. 158]. Вони також підкрес-
люють, що Проаналізувавши всі недо-
ліки та переваги, можна стверджувати, 
що сучасні рішення не несуть загрозу 
для навколишнього природного серед-
овища, а заміна ними традиційних 
джерел тепла, навпаки, сприяє корис-
ному впливу на нього. Це обумовлю-
ється тим, що геотермальні ресурси є 
практично невичерпним, відновлюва-
ним і екологічно чистим джерелом 
енергії, яке відіграватиме істотну роль 

в енергетиці майбутнього [5, с. 159].
Отже, вивчивши наукові статті з 

питань використання нетрадиційної 
енергетики в Україні, таких як вітрое-
нергетика, фото- і геліоенергетика, бі-
оенергетика, геотермальна енергетика, 
а також їх впливу на довкілля, можна 
зробити висновок, що нетрадиційна 
енергетика за правильних умов реалі-
зації є альтернативою традиційним 
джерелам енергії, яка не завдає шкоди 
довкіллю, та, навіть може сприяти по-
кращенню екологічної ситуації окрім 
того, що забезпечувати необхідною 
енергією всі регіони України.
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